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Předmluva

Tento dokument (EN 15551:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 256 „Železniční
aplikace“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN a/nebo CENELEC nejsou povinny některá nebo všechna taková patentová práva zjišťovat.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic EU.

Vztah k evropským směrnicím je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Hlavním účelem normativních dokumentů pro dodávku doposud používaných nárazníků (vyhlášky UIC,
národní normy) byla celková definice schvalovacích procesů a verifikace parametrů nárazníků.

Přestože byly tyto požadavky občas vzaty v úvahu, použité procesy a parametry výrobků určené pro



verifikace nebyly stanoveny.

Tato evropská norma zahrnuje všechny charakteristiky nárazníků, jimiž jsou montážní postupy
a výsledné parametry výrobku, ale neurčuje projektové parametry jako jsou rozměry, vzájemné
působení, materiály atd.

Nárazníky a jejich součásti jsou dodávány výrobci, kteří mají zaveden systém kvality.

POZNÁMKA Použitý systém kvality má vykazovat shodu s EN ISO 9001.

Tato evropská norma vychází z UIC 526-1, UIC 526.3, UIC 527-1, UIC 528, UIC 573, UIC 827-1 a UIC
827-2.

Technický obsah týkající se osobních vozů má v současné době stejný rozsah jako v UIC 528:2007

1 Předmět normy

Tato evropská norma definuje požadavky na nárazníky se zdvihem 105 mm, 110 mm a 150 mm pro
vozidla nebo soupravy, které jsou vybaveny nárazníky a šroubovým spřáhlem na jiných
interoperabilních kolejových vozidlech. U nárazníků tak pokrývá funkčnost, rozhraní a zkušební
postupy včetně hodnotících kritérií.

POZNÁMKA Nárazníky se zdvihem 105 mm, 110 mm a 150 mm jsou převážně používány na
nákladních vozech a lokomotivách, nárazníky se zdvihem 110 mm jsou používány na osobních vozech
a lokomotivách, a nárazníky se zdvihem 150 mm jsou používány na nákladních vozech.

Norma definuje různé kategorie nárazníků, potřebný okolní prostor, statické a dynamické
charakteristiky a absorpci práce.

Zahrnuje též výpočetní metody pro určení minimální velikosti talíře nárazníku z důvodů zamezení
jejích zaklesnutí.

Definuje statické a dynamické charakteristiky systémů vypružení.

Také definuje požadavky na nárazníky s řízenou deformací pro cisternové vozy podle RID.

Požadavky této evropské normy platí pouze pro nárazníky lokomotiv a osobních vozů v normálním
provozu, které musí splňovat požadavky na řízenou deformaci podle EN 15227. Vlastnosti pro
funkčnost absorpce práce jsou definovány v EN 15227, avšak požadavky uváděné v kapitole 7 pro
cisternové vozy podle RID neplatí pro lokomotivy a osobní vozy. 

Diagonální nárazníky nejsou v této evropské normě zahrnuty.

Vozidla, která musí splňovat požadavky na řízenou deformaci (lokomotivy, služební vozy nebo osobní
vozy podle EN 15227, cisternové vozy podle RID), používají typické nárazníky s řízenou deformací
(nárazníky s deformovatelnými koši a/nebo s deformovatelnou montážní přírubou) nebo nárazníky,
které jsou součástí kombinovaného systému sestávajícího ze speciálního nárazníku (např. střední
přírubový nárazník) a deformačního prvku. U těchto typů nárazníků je interoperabilita možná, ale
zaměnitelnost s nárazníky používanými pro nákladní vozy není požadována a proto požadavky
uvedené v 5.2 (Připevnění na vozidlo a interoperabilita), 5.3 (Rozměry nárazníků) se nepoužijí,
požadavky uvedené v 5.4 (mechanické charakteristiky nárazníků) a 5.6 (značení) platí omezeně.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


